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Hirdetések
Simon nyomdájában is felvétetnek.
Starcsovai utcza 3- szam.

Föispáni czáfolat
Nem akartuk a tanító gyűlés ün­

nepségeinek örömébe a viszalkodás 
kesernyés izét vegyíteni, azért nem 
reflektáltunk mostanáig a főispánnak 
a múlt hó 2S-án tartott városi köz­
gyűlésen elmondott, egyik közlemé­
nyeinket illető czáfoló nyilatkozatára. 
Most aztán, mikor megszólalunk, örö­
münket kell kifejezni a felett, hogy ez 
a főispán! nyilatkozat megtörtént; 
örülünk egyrészt annak, hogy a főis­
pán úgy a kérdést, mint a helyet, a 
hol az megvitatva volt, —- érdemes­
nek tartja a nyilvánosság előtt tár­
gyalni, -- a mi, valljuk meg, az ed­
digi kicsinylő, semmibevevő megyei 
politika mellett határozott újítás számba 
megy, s a városi közügyek, s a sajtó 
közleményei iránti komolyabb érdek­
lődésére mutat.

De másrészt őrölünk annak is, 
hogy ezt a kérdést: városunk képvi­
seletének a főherczegi diszebéden tör­
tént mellőzését részletesen, kellőleg 
megvilágítva tárgyalhatjuk s az eszmé­
ket tisztázhatjuk.

Van ugyan némi maliczia a fő­
ispán azon kijelentésében, hogy : nem 
tudja mennyiben képviseli a közvéle­
ményt lapunk ; de nem akarunk érzé­
kenykedni, s nem válaszolunk e tré­
fás megjegyzésre ; különben is maga 
a főispán tudja legjobban, hogy a 
kérdéses czikkünk a polgárság általá­
nos érzületének a kifejezője volt; a mit 
ő maga is elősmert akkor, a midőn 
nyilvánosan, közgyűlésen akarta ma­

ispán is olyan jelentős kérdésnek tartja 
ezt. hogy tisztázni óhajtja magát a 
dologban, méltán elvárhatjuk, hogy 
azt, a ki elkövette a botlást, megne­
vezzék és ha az a város képviseletére 
hivatva van — felelőre vonják.

Elvártuk volna tehát a főispán­
tól, hogy e részben adott volna meg­
nyugtató választ; t. i. hogy intézkedés 
tétetett-e az irány miszerint jövőre ha­
sonló mellőzéseknek a város kitéve ne 
legyen, s az illető szerencsétlen kezű 
rendező jövőben a városi képviselet 
érdekeinek megóvásába be ne foly­
hasson.

Mindenütt, a hol felelősségről van 
szó, ez az egyetlen módja a meg­
nyugtató megoldásnak — az iskola pad­
jától kezdve fel a ministen székig; 
az ilyen mosom kezeimet“-léle vá­
lasz tehát ki nem elégíthet bennünket.

Egyébiránt, ha már benne va­
gyunk a mentegetőzésben, s ha a ío- 
herezegi fogadtatás rendezésébe be 
nem folyt a főispán, szeretnénk fel­
világosítást nyerni : hogyan lehetséges 
az, hogy a négyes fogatot a főispán 
ur az összes rendezőség, sőt a kato­
nai tisztikar ellenkezése daczára két- 
fogatu kocsival cserélte fel; hogyan 
lehetséges az, hogy az önkéntes tűz­
oltó-egylet tisztelgését, az előző meg­
állapodás ellenére saját szakáiéra ren­
dezte a főispán ; hogyan lehetséges 
az, hogy a város képviselője, a pol­
gármester előre bejelentett s prog- 
rammszerűleg megállapított üdvözlő 
beszédje daczára a főispán szintén a 
város nevében üdvözölte a kir.

megengedjük, hogy ő nem folyt be a 
meghívók szétosztásában,de akkor meg 
azt kérdezzük: mért nem folyt hát be? 
Ha maga is hibásnak tartja s tartotta a 
névsor összeállítását és különösen ha 
látta, hogy a város képviseletének ez­
iránt! propozcziója nem respektál tátik: 
mért nem vetette közbe magát az illető 
főintézőknél ! Ha érvényesítette akara­
tát a fentemlitett kicsinyes kérdésekben 
miért tűrte épen a legfontosabb kérdés­
ben, a város képviseltetésének dolgában 
ezt a boszantó, sértő mellőzést.

Ezekre a kérdésekre szerettünk 
volna mi megnyugtató választ hallani 
a főispán szájából; s mig erre választ 
nem nyerünk: addig ebben ja — főispá­
nunk kijelentése szerint is — elhibázott 
dologban csakis azt oKolhatjuk, a ki a 
többi kérdésekben is érvényesítette be­
folyását. t. i. a főispánt.

Még egyet. Úgy hallottuk, hogy a 
főispán nyilvánosan rosszalását és ne­
heztelését fej ezé ki czikkeink miatt lap­
unkkal szemben. Hát hiszen nekünk nem 
lehet czélunk egyeseknek a rokonszen- 
vét keresni, s viszont oknélküli vissza­
vonást s ellenségeskedést sem szándé­
kunk kelteni: de ha közérdekű kérdé­
sekben személyeket kell hibáztatnunk, 
- legyen az főispán, vagy minister — 
a tárgyilagos észrevételeinket meg­
tesszük jövőben is. Annál a főispánnál 
pedig, a ki saját kijelentése szerint is,— 
nem ellensége a nyilvános kritikának, 
csak csodálnunk kell, ha a maga által is 
elhibázottnak jelzett közérdekű kérdés­
ben a jogos kritika elől személyes app- 
rehensióval tér ki.

gát igazolni a czikkben elmondottak herczeget ?
ellenében.

A főispán ur nyilatkozatából 
megtudtunk két dolgot. Kijelentette 
ugyanis azt, hogy ő nem hibás a 
dologban; de ebből következéskép 
folyik, hogy csakugyan hiba követte- 
tett el a városi polgársággal szemben.

Ezzel aztán be is fejezhetnénk 
minden további polémiát; mert maga 
a főispán manifestálta, hogy hiba tör­
tént, még pedig olyan hiba, a mely 
alól ő jónak látta magát tisztázni; 
igy tehát kétségtelen, hogy felszólalá­
sunk helyén való, jogos, sőt szüksé- | 
ges volt.

Hogy azután ki a hibás, az már 
maguknak a vezető férfiaknak belső 
házi-ügye ; a körülmények azt mutatták, 
hogy a főispán követte el a hibát. 
Ha azonban ő a nyilvánosság előtt 
kijelelentette, hogy őt semminemű 
mulasztás vagy intézkedés nem terheli 
ez ügyben, készséggel konczedáljuk. 
Legyen szabad azonban kérdezni, hogy 
ki hát a hibás ? mert ha maga a fő-

Ha a főispán —- mint a közgyű­
lésen kijelenté, a rendezésbe be nem 
folyt, szeretnénk tudni, kicsoda intéz- 

, kedett tehát a fenti dolgokban úgy; 
ki az, aki a főispánnal csakúgy ren­
delkezzék, hogy ezt, vagy azt tegye ?

Mert hogy ezen dolgokat nem a 
polgármester rendezte igy, azt min­
denki tudja, hogy a diszebéd meghí­
vottjainak összeírásánál is más, a 

I város képviseltetésének jobban meg- 
I felelő propozitió tétetett: arról is po­
zitív tudomásunk van. Már most azt 
szeretnénk tudni, hogy ki lehet az a 
főintéző, a ki az ünnepségeknek a 
polgári, —- nem katonai —■ részének 
rendezésében oly erélyes módon ren­
delkezik, a mely mellett a város kép­
viselete teljesen háttérbe szorulni kény­
telen ? Lehetett-e mást gondolni, mint­
hogy a főispán működött itt közre, 
a minthogy a négyes fogat és a tűz­
oltói tisztelgés és az üdvözlés kérdé­
sében tényleg az ő keze járt közre.

De legyen igaz a főispán nyilatkozata;

nyelvén beszéljünk : — „nix für un­
gut !“

Szendröiek Pancsován.
Régebben megemlékeztünk már lapunk­

ban arról, hogy a hely beli szerb iparosok 
,,Vénhez“ elnevezésű dalegylete tegnap 
este a „Trombitás“ szálloda nagytermében 
tánczmulatsággal egybekötött hangversenyt 
rendez.

Erről az érdekesnek Ígérkező ünnep­
ségről amint készséggel emlékeztünk meg 
akkoron, usry hasonló szívességgel említjük 
fel most is annyival inkább, mert a kér­
déses hangversenyen és táuczmulátságon 
résztvesz egy •"M’biai dalárda is : a szelíd­
ről iparos ifjak dalárdája.

Résztvesz tehát annak az országnak 
egyik dalos egylete, amelynek fővárosában 
csak nehány nappal ezelőtt oly szívélyesen 
fogadtak több mint ezer magyar embert s 
szívesen fogadtak különösen azok, akik ami 
mostani vendégeinkkel egy istent imádnak : 
az ének kultuszát.
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Éppen ezért, ha arra a pancsovai ma­
gyaroknak mód nyujtatott volna, a belgrádi 
fogadtatás kedves emlékei után mi örömest 
mentünk volna ki valamennyien szombaton 
délbe a dunai előveszteglőhöz a szendröi 
dalosok hasonlóan szives fogadtatásához.

S ekkor bizonyosan nem követtek 
volna el ami derék szerb vendégeink ide­
jövetelük alkalmával egy sajnálatos tényt.

Nem történt volna meg nevezetesen 
az, hogy átjönnek hozzánk szerb nein- í 
szinti jelvényekkel akkor, midőn ez ha­
sonló esetekben sehol sem szokásos.

Ne értessünk félre. Nálunk nincs sen: i 
nagyobb tisztelettel Szerbia nemzetiszim ~ 
jelvényei iránt. Tiszteljük nemcsak jogos 
területén, de még nálunk is.

Hanem viszont azt is állítjuk, hogy 
idegen államok nemzeti sziliéit s jelvényeit 
használni hazánk területén az illető ide­
gen államok polgárai valamely csoport­
jának ünnepélyes fogadtatása alkalmával, 
csak nekünk ildomos eljárás.

Hogy mennyire nem frázis tőlünk ez 
az állítás, bebizonyítottuk a legutóbbi bel­
grádi kirándulásunk alkalmával, amikor azon 
1000 ember közül egyetlen-erry sem vi­
selte magyar nemzeti színünkből készített 
részvételi jelvényét, nehogy vétsünk a Szer­
bia nemzeti színei iránt való köteles tisz­
telet és udvariasság ellen.

Hanem ez már megtörtént s amikor 
mi e sajnálatos figyelmetlenségről megem­
lékezünk, nem czélunk abból sem nagy 
dolgot csinálni, sem amiatt a szendröi ven­
dégeknek szemrehányást tenni. Ami czélunk 
egyszerűen csak az volt, hogy mostani, al­
kalomszerű felszólalásunkkal lehetőleg ele­
jét vegyük ily tények ismétlődéseinek.

A fogadás egyébként igen csöndes 
volt. Mintegy 20—25-mi várták a pan­
csovai szerbek közül a vendég-dalosokat.

akiket Schmidt Brúnó szendröi osztrák­
magyar konzulátusi tisztviselő is elkísért 
hozzánk.

A megérkezés alkalmával beszédet is 
csak Vaszilievics Koszta, a,.Yenhez“ 
alelnöke tartott, amely után a dalosig — 
mintegy 50 en — kocsira ültek s kisérve a 
ogadásukra megjelent sz miiektől bevonul­
tak a városba.

A délutánt a város nevezetességeinek 
megtekintésével töltötték el, este pedig a 
hangversenyen működtek közre.

Az elutazás ma délután fog megtör­
ténni miután délbe a ,,Vénácz“ által tisz­
teletükre rendezendő banketten resztvettek.

Heti krónika.
A „kölcsönkért feleség“ ezimii vígja 

mik párja akadt e héten „a kölcsönkért kis­
asszonyában. Szerzője, — már mint hogy az 
utóbbinak, — egy pancsovai almási-ntezai 
szerb asszony. — A jó asszonyhoz ugyanis 
bekvártélyoztak a tanító-gyűlés idejére egy 
vidéki tanítónőt, akit ő eleinte készséggel is 
fogadott, de később megbánta, s furfangos 
módon segített magán. Ugyanis, mikor a 
vasútról a beszálláson tanítónő megjelent az 
almási-ntezai kvártélyban, legnagyobb megle­
petésére a háziasszony bemutat neki egy kis­
asszonyt, hogy ez a hozzá beosztott vendég, a 
ki ép most érkezett s így sajnálatára nem 
adhat a másik tanítónőnek szállást.

A fedél nélkül maradt vendéget aztán a 
rendezőség egy másik, szintén almási-ntezai 
családhoz szállásolta be. A mint ide megér­
kezik a tanítónő, itt is azzal utasítják el, hogy 
már megjött az ő vendégük, egy kisasszony. 
Betekintve a szobába, felismeri az előbbi höl­
gyet, a kiről aztán kitudódott, hogy csak amo­
lyan „kölcsönkért kisassszouy“ volt, a ki 
egy pohár kávéért szívesen vállalkozott a „ven- 
dég-mentesitő“ szerepre.

Belgrádiam a lelkes fogadtatás után be­
szédbe ered két magyarországi ember; egyik 
magyar, másik szerb.

- No lám, — szól a magyar,— tanul­
hatnának a magyarországi szerbek a belgrá­
diaktól. hogyan kell közeledni a magyarokhoz.

— Há‘ hiszen, — válaszolt a szerb, — 
ha mi hozzán í is a financz meg a végrehajtó 
helyett ilyen >zóp hölgyeket küldene a kor­
mány mint. ez a 300 tanítónő, — majd más­
kép lenne az nálunk is.

A belg ádiak szives fogadtatása és ga- 
valléros vendégszeretete örök emléket hagyott a 
tanítok szivében.

|)e Paiicsováról sem mentek el a vidé­
kiek visszaemlékezés nélkül. A vendéglősök 
h allatlanbanásmódjaés borsós szám 
Iája szintén örök emléket ütött a ta­
nítók zsebén.

*

A tanítók nagygyűlésen G o p c s a Róza 
óvónő azt indítványozta, hogy a tanítók ölel­
jék szeretettel k e b lükre a z óvó­
nőké t.

Mikor Belgrádból hazafelé jött a kirán­
dulók hajója, egy jókedvű rendező a sötétben 
sorba ölelgette a nőket.

— Mit csinál ? megbolondult ? — zú­
dultak fel a nők.

— Mit csinálok ! ? — szól uaivul a ke­
délyes úr, —• pá;thiveket szerzek a Gopcsa 
indítványának. *

Egyik városi tanácsnokot megsürgette 
egy bizonyos ügyben egyik polgártársunk, de 
olyan modorban, hogy az illetőt ki kellett uta- 
sitani a hivatalból. Persze ez meglehetős lár - 
más jelenetet provokált.

— Az istenért, micsoda nagy spektákulu­
mot csinál maga ! — sopánkodék a békés pol­
gármester.

—■ Hagyja el kérem — szól a tanács os, 
holnap szabadságra megyek, s egy hónapig 
úgyis nélkülöznöm kell a megszokott szeka tú­
rát, — legalább utoljára jól kidühöngte m ma­
gamat.

Az ám ! kezdődik a szabadságidő. Elmen - 
tele a honvédek, most még a hivatalnokok is 
szabadságra mennek s utáltok a huszárok. Erre 
aztán úgy megijedtek a polgárok, hogy kérvé­
nyezni akarnak a kormányhoz, hogy legalább

Nevető emberek.
Ha valami psziliológiai munkát Írnék, egy 

egész külön nagy fejezetet szentelnék a nevető 
embereknek. Nem azoknak az embereknek a 
lelki állapotját tárgyalnám e cim alatt, akik 
alkalommal, lelki vidámságból, bárgyuságból 
vagy pajkosságbél nevetnek, hanem űzőkét, akik 
mindig nevetnek és mindig célzattal.

Mert tudni való, hogy nevetés és nevetés 
közt különbség vau, A legtöbb embernél a ne­
vetés tiszta. Jól esik annak, akiből kibuzog, 
nemkülönben annak, aki hallja.

A fenti gyűjtőcím alá tartozó emberek 
azonban speciesek. A nevetésük visszatetsző 
és frivol. Minden mosolygásuk fölér egy-egy 
erkölcstelenséggel. Mert legtöbbször azon ne­
vetnek, amit a közönséges ember az együgvii 
tisztesség kategóriájába soroz, mivelhogy Ízlé­
sük és erkölcsi felfogásuk romlottságában vi~ 
ázásnak, fonáknak nem a közönségesen vett 
morális tévedéseket és elbnmondásokat tekintik, 
hanem ellenkezőleg azokat, a dolgokat, amelyek 
az ember lelkének legtermészetesebb és tiszte­
letreméltó megnyilatkozásai.

Ezek az emberek hVszat szerint jó em­
berek és közmegelégedésre töltik he társadalmi 
állásukat, dó ügyvédek, ügyes orvosok, szor­
galmas hivatalnokok, értelmes kereskedők, le­
leményes iparosok. Mint, Írók es miivészek ki­
emelkednek a tucatból és ha lelkiekkel fog­
lalkoznak. akkor meglepő a Imzgóságuk. A tár­
sadalmi életnek nagyreszlien ők adnak lendü­
letet. Azonkívül gyakorolják a jótékonyságot, 
templomba járnak es nyilvános felolvasásokra 
és Afrikába drága pénzen missionúriir-okat kül­
denek.

Nem hiába p11 lesek, de \ dóban érdekes 
alakok. Hajszálra luciiiininak a becsület »'S em­
berhez. Nem eg, I, a, minor egret

ebből a fajtából minta-embernek tekintettek.
A tévedés megmagyarázható.
Ezek az emberek sohsem helyezkednek 

kirívó, éles ellentét,lie az uralkodó felfogások­
kal. Mesterei a formalitásoknak us minden tet­
tük a legdivatosabb elvek alapján történik. Ti­
tokban persze kigunyolják az együgyű tisztes­
séget, mert az erényeik nem őszinték. Igazi 
erényük nincs is, aminthogy bűneik sem azok 
közül a bűnök közül való, amelyek feltűnnek 
és kihívják a társadalom ítéletét. 01 vau bűnök 
ezek, amelyek könnyen eltitkolhatok. Nevetés­
sel például.

A nevetésnek köztudomás szerint az a 
természete, hogy csirájában fojtja el a gyanak­
vást. A nevetésnek több becsülete van, mint 
a sirásnak. Sajátságos, de igaz, hogy az em­
ber könnyebben kétkedik a kények, mint a ne­
vetés őszinteségében. Holott valóságos kénye­
ket sírni nehezebb, mint tele tüdőből kaezagni.

Kipróbált és tapasztalt igazság, hogy a 
nő, vagy a férfi biztosnak véli magát szerei­
mé,ben mindaddig, amíg kedvesének mosolygó 
ábrázatát látja.

Ha valamit vidáman, nyílt, homlokkal és 
mosolyogva beszól e valaki, senki sem fogja 
meggyanúsítani azzal, hogy füllentett, ámbá'or 
a gerendák is rnegnyikorogtak a, szemtelen ha­
zugságtól.

Valamint, az is igaz, hogy a hivatalnok­
tól csak akkor veszik el a pónztárkulcsot, mi­
kor megnyúlt arccal, tétován és mogorván 
jár-kei a hivatalában és az emberek között. 
Aliiig jókedvű ős mosolyog, addig nincs bán­
tód ása. Mert, a mosolygó ember rnég nem sik­
kaszt, vusí.v nem úgy és nem annyit, hogy a raj 
lakapai,ástól télhessen. Nem is gyanakodnak rá.

Látnivaló, hogy a nevetés igen alkalma­
tos maskarát ad annak az embernek, akinek 
titkolni valója van. A bűnt is leplezi, a köny- 
II;, ebb kvalitású gyengeséget még biztosabban.

Azok az. emberek, akikről ezen sorokban 
szó esik, nem bűnöket titkolnak el a neveté­

sükkel. Mert mint említettem, igazi bűnük 
nincs is nekik. Csak afféle kisebb-nagyobb al­
jasságok azok. amikhez sem az igazságszolg al­
tatás. sem a közvélemény Ítélete nem tud hoz­
záférni.

Természetes, hogy ezen tisztes rendben 
se férfit, se asszonyt olyat nem talál az em­
ber, akinek morálja csak meg is közelítené a 
kívánt mértéket. Könnyelműek és léhák lölöt- 
teképen. Olyan emberek, akik csak az Írott 
törvényt respektálják, azonkívül semmit. A moh, 
azelőtt a jámbor és hiszékeny mob előtt, be­
csület uolgában kiállják akár a tüzpróbát is. 
Valójában mégis közönséges emberek, akik 
pénzen vesznek titulust, családi tűzhelyet, sze­
relmet és tisztességet, alattoinban pedig kine­
vetik mindezt és jó haszonra talán el is adják.

Erkölcsi tévedéseikét nem veszi észre csak 
a figyelmes és tapasztalt észlelő, aki a nevető» 
ábrázni mögött is a maga meztelen valóságá­
ban látja a lelkeket.

Es ha megesik, hogy az ilyen észlelő» kí­
méletlenségében szemére lobbantja a nevető 
embernek színes mivoltát, ez megint nem tesz 
egyebet, csak nevet. Mivelhogy a nevetés nem­
csak ál a ic, ile paizs is egyúttal. A támadó nyi­
lak lepattannak róla és ö sértetlen marad, vagy 
annak mutatja magát. A háborúságnak ezzel 
aztán gyors vége szakad. Érzéketlen emberre 
senki sem vesztegeti a nyilait és csak a leg­
kevesebben tudjuk, hogy a nevető embernek 
is van egy könnyen sebezhető Achill ossa rk a. 
amelyet nem véd meg kellőképen t vasat álló 
vastag bőr.

Ez a pont a, hiúság Egyetlen ringój i un­
nak a gépezetnek, amely életműködésének oka 
és föltétele. Ha ezt megsértjük, nyomban lehull 
a derűs, napfényes maskara. Az arc kellemes 
vonalai összezava rodnak é- ijesztő, torz képit 
mutatnak. E- a nevetői emberből veszedelmes 
ember válik,

L'icúri loiter■
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a szerb katonaszökevényeket hagyják meg Pan- 
csováu, hogy üresen ne maradjon a város

Párbeszéd a Gromon utezán.
— Tudod-e, mért söpreti a rendőrség 

fényes nappal az utcz ákat P
— Hát azért, mert é j j el úgysem látni 

soha rendőrt; legalább nappal akar életjelt 
adni magáról a kapitányság.

— Nem azért.
Hanem azért, hogy szokás szerint port 

1) i n t s e n a közönség szemébe.

Hire k.
Személyi hírek. N á d a s k y Dusán, a 

pancsovai kir. Törvényszék vizsgálóbírója f. hó 
15-én több heti szabadságra megy. Távollété­
ben Rá c z Lajos kir. törvényszéki biró fogja 
helyettesíteni. — Karácsonyi József a 
csiksomlyói r. kath. tanitóképezde igazgatója, 
mint F o d o r József m. kir. póstafelügyelő 
vendége Pancsován tartózkodik.

Jönnek a huszárok. A 7-ik huszárezrednek 
városunkból távozó első századát — mint jó 
forrásból értesülünk — a Nagyváradon állomá­
sozó 3-ik százada fogja felváltani, a mely f. hó 
15-éu indul el jelenlegi állomáshelyéről Pun-

Anyakönyvi kinevezési k. A m. kir. bel­
ügyminiszter Torontói vármegyében a melen- 
czei anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető he­
lyettessé Barta Ödön segédjegyzőt, a csávosi 
anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető helyet­
tessé Bankó Géza ev. ref. tauitót, a szerb-bd- 
kai anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető he­
lyettessé Redensteiner Viktor segédjegyzőt, a 
tamásfalvi anyakönyvi kerületbe auyaköny\ ve­
zető helyettessé Bittó Gyula tanítót, a tolva- 
diai anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető he­
lyettessé Dózsa Zoltán segedjegyzőt, a h. neu- 
zinai anyakönyvi kerii etbe anyakönyvvezető he­
lyettessé Vuchetich Alajos ny. kir. aljárásbi- 
rót, az oroszlámosi anyakönyvi kerületbe anya- 
könyvvezető helyettessé Leuhardt Péter segéd- 
jegyzőt, a szerb-ncuzinai anyakönyvi kerületi é 
anyakönyvvezető helyettessé Klaesó István h. 
segéd jegyzőt, a horvát-kécsai anyakönyvi ke­
rületbe anyakönyvvezető helyettessé Kvacsak 
Károly községi Írnokot, a jázovai anyakönyvi 
kerületbe anyakönyvvezető helyettessé Hátz La- 
jus Elek jegyzői Írnokot, a partosi anyakönyvi 
kerületbe unvakönyvvezető helyettessé Dobos 
Péter tanítót, a hertelendyfalvi anyakönyvi ke­
rületbe anyakönyvvezető helyettessé Kron De­
nes h. községi Írnokot, a pádéi anyakönyvi ke­
rületbe anyakönyvvező helyettesé Számúéi Sán­
dor jegyzői gyakornokot, a tóbui unyaköny\i 
kerületbe anyakönyvvezető helyettessé Króméi 
Mihály h. jegyzőt s végre a józseffalvi anya­
könyvi kerületbe anyakönyvvezető helyettessó 
Ring!)offer Sándor községi bírót nevezte ki es 
a jazovai, liertelendyfalvai es tóbai anyaköny \ - 
vezető helyettesek kivételével, valamennyit a 
házassági anyakönyv vezetésével és a házasság­
kötésnél \aló közreműködéssel is megbízta.

Hazafias szerb tanítók. A jaszenovai (tu- 
inesmegyei) volt haiárórvideki, most állami lin­
es leányiskola évvégi vizsgálata a napokban 
tartatott meg. Megérdemlik a község iskolája és 
tanítói, hogy mi is megemlékezzünk róluk 
,S in i I y a n s k y János tanító kiváló pedagó­
gusnak mutatkozott ez alkalommal is. I anil - 
ványai, akik kivétel nélkül szeri« paraszt szü­

csovara.
Szabadságolások a városházán. A n-

d r ej o v i c h Antal városi pénztáros, Bogo- 
szavlyevios Vlasztimir és J ovanov i c s 
Sándor városi tanácsnokok megkezdték szabad­
ságukat. Az adóügyi teendők Roth Ferencz 
tanácsnoknak lettek beosztva, mig a pénztárosi 
teendőket P o p o v i t s György ellenőr, az ellen­
őri munkát pedig Stojsics Gyula pénz/ári 
szám tiszt látja cl.

Magas vendég. Herkulesfürdőnek magas 
vendége lesz a napokban. Amint ugyanis ne­
künk írják, gr. E u 1 e n b u r g bécsi német 
nagykövet legközelebb odautazik és ott több 
napot fog tölteni. A magas vendég méltó foga­
dására nagy előkészületeket tesznek Herku- 
lesfürdöu.

Gyűlés a varosnál. A városi közigazga­
tási bizottság kedden f. hó 12-én tartja ren­
des havi ülését a városháza nagy termében.

lök gyermekei, akik tehát iskoláztatásuk kez­
dete előtt egyetlen szót sem tudtak magyarul, 
a hazai ismeretek, földrajz, történelemből föl­
tett kérdésekre oly szépen, határozottan telel­
tek, hogy bármely magyar ajkú iskola növen­
dékeinek «S dicsőségére váltak volna. Nem „be- 
magolás“ az ő tudásuk, hanem az iskolában 
értelemszerüleg megtanult ismeretek. A uagy 
számú közönség, főszolgabíró, Fehértemplomból 
megjelent főgimnáziumi tanárok és tanítók tel­
jes megelégedésüknek adtak kifejezést úgy a 
tanító pedagógiai eljárása, mint a fölmutatott 
eredmény iránt. Ép ilyen elismerést érdemel 
P o p p o v Mária tanítónő, aki már évek óta 
igaz buzgalommal törekszik Jaszenova népének 
értelmi fejlesztésén és édes magyar nyelvünk 
megismertetésén, megszerettetésén.

Iskola-épületek megvizsgálása. A dél- 
magyarországi tauitóegylet közgyűlésén a kul- 
tuszminister képviseletében megjelent H a- 
1 á s z Ferencz minister! osztálytanácsos meg­
tekintette a város területén levő elemi népis­
kolák épületeit is. Az alsó városban levő 
német tannyelvű közs. leány és fiúiskola épü­
leteit teljesen megfelelőnek, a belvárosi közs. 
szerb és az áll. elemi fiú- és leány iskola 
épületeit ellenben felette hiányosoknak és 
czélszeiütleuuuk találta. — Kiváncsiak vagyunk 
hogy ezen, most már hivatalosan konstatált 
hiányok és a legprimitívebb pae l igoghii kö­
vetelményeknek sem megfelelő iskolaépületek 
mikor szűnnek meg létezni ? Reméljük, hogy 
nem lesz szükség a városi közegészségügyi 
bizottság intézkedésére.

Alapszabályok jóváhagyása. A „Pancso­
vai r. kát, nőegylet“ alapszabályait a m. kir. 
belügyministerium a bemutatási záradékkal 
ellátta.

Lepecsételt pénztárak. A „S. T.“ jelenti, 
hogy Belgrádon a szerb állammouopol kezelőség 
összes pénztárai lepecsóteltettek és a könyvek 
szigorú felülvizsgálat alá vonatnak. '/ i v k o- 
vics Milán központi pénztáros ugyanis újév 
óta egyetlen tételt sem vezetett be a köny­
vekbe daczára annak, hogy ezen több mint hat 
havi időközben milliókat vételezett be és fize­
tett ki. ilyen körülmények között nehéz lesz 
a teljesen üres könyveket revidiálni.

Engedélyezett iparvágány. A „Pancsovai 
Népbank“ közraktárához iparvágányt akar fek­
tetni. Az e czélbdl pénteken tartott közigazga­
tási bejárás megadta erre vonatkozólag az en­
gedélyt oly formán, hogy a vágány a közrak­
tár alsó részének a „Kontumácz“ korcsma felé 
eső kijáratáig fektethető.

Szerkesztő mint munkás. A Nagvkikiu- 
dáu megjelenő „Szrbadija“ ez. szerb lap szer­
kesztője : T n s a n o v Steváu, tegnapelőtt mun­
kás igazolványt szerzett és nyomban aratási 
szerződést kötött egy odavaló szerb gazdával. 
A „Szrbadijá-t, amely erősen ellenzéki politi­
kai lap, most a nyomda kerékhajtója szerkeszti, 
aki mint. felelős szerkesztő is szerepel.

Pénztár rovancsolás. Az Andrej c v i eh 
Antal városi pénztáros szabadságolása folytán 
szükségessé vált átadás alkalmából f. hó 8-án 
M á v Márk és J a g o d i c s Sándor t. h. bi­
zottsági tagok, valamint Ró t li Ferenc/, tanács­
nok és Dr. Karat túr Arthur ügyész által 
a városi pénztárnál rovancsolás is eszközöltetett 
és minden a legnagyobb rendben találtatott,

Főispán és polgármester. Lapunk utóbbi 
számában mar megemlékeztünk au ól a sa jná­
latos tényről, hogy a verseczi főispán az ottani 
polgármester mint árvasz'éki elnök s egya tahi­
ban a verseczi árvaszék összes tagjai ellen 
fegyelmi vizsgálatot rendelt. Erre az esetre 
vonatkozólag ma egyik iövárosi lapban az 
alábbi érdekes megjegyzéseket olvassuk . A 
verseczi főispán és a verseczi polgármester nem 
hivataloskodnak egymás mellett valami példás 
békességben. Pál fry Elemér a főispán, egy­
szersmind miniszteri vő s igy képzelhető, hogy 
vele szemben a polgármester: Semuayer 
János királyi tanácsos, húzta a rövidvbbet. A 
sok egyenetlenkedés vége az lett, hogy Bér­
ezel Dezső heliigymiuister a városi árva pénz­
tárnál talált alaki hiba miatt feryolmi vizs­
gálatot rendelt el a polgármester ellen. A ve"- 
sccjsí polgárságot igen e keserítette ez az vljá-

dokolatlanul üldözik. Természetesen a vizsgá­
lat eredménye deríti majd ki, mennyiben volt 
ok a fegyelmi vizsgálatra. Viszont az is e'őre- 
látliátó, hogy az ezen esetekhez hasonlóan a 
verseczi polgármester ügyét is a kortesérdek 
fogja eldönteni.

Kifogott holttest. Annak a kis gyermek­
nek a holttestét, aki a „Délmagyarországi Ta- 
nitóegylet11 belgrádi kirándulása alkalmával 
a pancsovai állomásnál lebukott a Temesbe az 
egyik hajóról, — tegnap délután fogták ki a 
halászok. Amint most már a 'őrségnél si­
került megtudnunk, a szerencse o kis fiút
Kenesi Pálnak hívták s 6 és fei évet élt.

I Összetaposták a lovak. Temesvárról Ír­
ják a következőket; Kerülősön eg; Vale Tó­
dor nevű fai lisztes zsákokat hordott az utcán 
álló kocsiról, az éléskamrába. Aira ment Vale 
János s mivel látta, hogy a fiú nehezen cipeli 
a zsákokat, odament, hogy segítsen neki. Amint 
azonban az első zsákot a kocsiról leemelte, 
egyik ló valahogy a lábára lépett, úgy, hogy 
Vale János a zsákkal együtt elbukott. Esése 
olyan szerencsétlen volt, hogy a lovak közé 
került, amelyek erre megvadultak és a szeren­
csétlen embert a felismerhetetlenségig összeta­
posták. Szétroncsolt holttestét ma temették el.

Évtizedes por. Mintegy busz év öta 
húzódó büntető pör fejeződött be tegnap, és 
most is csak részben — a pancsovai kir. bün­
tető Törvényszék előtt. Az eset rövid törté­
nete az, hogy a üO-as években „Pancsovai Ta­
karékpénztár“ czimen több szerb egy pénzin­
tézetet alakított oly czólból, hogy onnan kis 
gazdák, kis iparosok és kis kereskedők olcsón 
csekélyebb összegű kölcsönökhoz juthassanak. 
A humánus ezélú intézet azonban alig kez­
dette meg működését, az igazgatóság máris 
az üzlet kezelésében a legnagyobb szabályta­
lanságokat követte el, aminek i oly tán akkor, 
amidőn az 1870-ediki árvíz és különösen az 
1893-iki hires bécsi börzekrach miatt töme­
gesen kérték viszsza a betevők betéteiket, az 
intézet fizetésképtelen lett. Ezért egy rész­
ről, más részről pedig azért is, mert az ak­
kori igazgatóság a’uelett, hogy ily körülmé­
nyek között csődöt kért volna az intézet el­
len — uj részvényeket bo; sújtott ki, amely a 
később be-övetkezett bukást nem hárította el, 
csak huzta-halasztotta — a bukás után az igaz­
gatók valamennyien büuvizsgálat alá kerültek. 
Sokféle tényező közrehatása folytán törtért meg 
az, hogy a Törvényszék csak tegnap tudott 
több napig tartott tárgyalás után legalább 
odáig jutni, hogy 8 vádlott ellen a bonyolódott 
ügyből kifolyólag érdemleges Ítéletet hozhatott. 
E szerint a vádlottak közül Ja gödi es Sán­
dor, S c li e u d I Miklós, G y u r i t s Demeter 
és M a u o v György mint tettestársak, M i 1 o- 
s e v György pedig mint részes a vétkes bukás 
vétségében bűnösök s ezért egyenként 50 -50 
frt. pénzbüntetésre, vagy behajthatlauság ese­
tén 5—5 napi időtartamú fogházbüntetésre 
Ítéltettek. Ellenben Bosk o vies Arzén, Bo­
ll o r á u i Belizár és 0 1« r a d o vies Sztojkő 
a terhűkre rótt vád- és következményeinek 
terhe alul felmentettek, a tárgyaláson meg nem 
jelent R ad os z a v 1 y e vies Lázár ellen pedig 
a tárgyalás fölfüggesztetett. A vádlottak az Íté­
letben megnyugodtak, az ügyész < Zoliban fcleb- 
bezett ellene.

Hirtelen halál. Lúgosról írják: K ü r i h y 
Géza kir. főerdész tegnapelőtt hirtelen n sszul 
lett hivatalában. Lakására akart menüi, az er­
dő igazgatási épület folyosóján azonban sziv- 
szélhi'tdés érte és nehány perc alatt kiszeiive- 
dett. Halálát özvegyén kívül három árva 'siratja.

rás s a hangulatnak a közigazgatási bizottság
ülésén kifejezést adóit Bottler városi kép­
viselő a mennyiben élesen szóvá fette, hogy 
;■ tizenöt é\ óta hivatalnskodó polgármestert it -

A föyymnásium értesítője. A „Torontáli 
Közlöny“ panaszkodik, hogy az. ottani főgymn. 
igazgató a lapnak az iskolai értesítőt szemé­
lyes ellenségeskedésből nem küldte be. Ezzel 
kapcsolatban mi is felemlítjük, hogy mint vá­
rosszerte halljuk, a helybeli m. kir. állami to- 
gymnáziumnak az elmúlt. 1897 8-dik tanévről 
szóló értesítője a héten megjelent. Az értesí­
tőt Tor day György igazgató szerkesztette.

Egyebet róla nem írhatunk, mert : zerkesz- 
töségünkhöz mai napig egyetlen-egy példány 
sem küldetett be, pedig a miniszter legutóbb 
különösen szív Te kötötte az igazgatóknak a 
sajtóval való udvarias bánásmódot. V • ' le­
gend 1 talán e részhi": az érteMtö 8ti-ik lapján 
olvasható dieshvmmisz ? 1
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Tájképkiállitás. A Manyik süresaruok- 

ban felállított A 1 b a c h-féle tájképpanorámá- 
banjúlius 10-től 13-ig Egvptum Palás­
ti n a és K r i s t u s sirja lesz látható. A pho- 
nogiaphbau pedig Babies György szerb 
komikus két sikerült előadása hallható.

Nyilt-tér.*)
A magyar aszfalt ipar.

(1878—1808;

A magyar iparvállalatok legnagyobb részt 
a hetvenes évek óta keletkeztek. Majdnem va­
lamennyinek a kezdet belső nehézségein kívül, 
még az osztrák és külföldi versenynyel kellett 
nehéz harczot vívni. — Sok vállalat kimerült 
ez egyenetlen küzdelemben, sok még ma is ne­
hezen tengődik s csak egy része került ki győz­
tesen a minden féle válságból.

Ha ezen utóbbiak sorát áttekintjük, töb­
bek közül egy hazai bányavállalat vonja ma­
gár . figyelmünket, mely az idén fennállásának 
20 éves jubileumát ünnepli.

Azaz csak ünnepelhette volna, de nem 
tette. Lehet, hogy a vállalat intézőinek figyel­
mét elkerülte munkásságuknak ezen évfordu­
lója, — vagy a mi valószínűbb, nem is akartak 
ünnepelni, mert nem kivárnak ünnepeltet­
ni. Ezen érdemes hazai vállalat a „Magyar 
asztalt részvénytársaság.“

Keletkezése a hetvenes évek elejére esik. 
Ekkor akadtak rá a Biharmegyében fekvő nagy 
kiterjedésű aszfalttelepekre, melyek kiaknázására 
kizárólag magyar urak társul.ak és „L ó n y a y 
József es társa“ czég alatt közkereseti válla­
latot alapítottak. Ezen vállalat 1878-ban rész­
vénytársasággá alakult át s első 12 évi műkö­
dési időszaka nagy és erős küzdelmek szaka­
datlan lánczolatából állott. Küzdött a már erős 
gyökeret vert angol aszfalt társulattal, folyto­
nos pénzhiánynyal, a gázberendezés fogyatékos- ' 
ságával és a hazaivárosok bizalmat- 
1 a u s á g á v a 1, úgy hog\ csak fennállásának 
tizenharmadik évében volt képes részvényeseinek 
5°/0-os osztalékot nyújtani. A vállalat fokoza­
tos emelkedése csak az 1890. évtől kezdődik, 
midőn a székesfőváros tanácsa és ennek nyo­
mán a vidéki városok hatóságai figyelmüket e 
hazai ipái telepre fordítottak.

Nézziií kissé közelebbről ezen vállalat 
belső alkotását.

Biharmegyének északi részében, fekvő 
Barna és Bodonos községek határában nagy- 
terjedelmű és dúsgazdag aszfalt telepek fordul­
nak elő. Oly sok ott a hegyek ölében az 
aszfalt, hogy nem túlozunk, ha azt állítjuk, 
miszerint ezen bányák gazdagabbak, mint a I 
többi Európában eddig ismeretes aszfaltbáuyák 
összevéve.

felső Barna határában a hegyek közt 
van felépítve azon, a technika legmagasabb 
színvonalán álló gyár, melyben a nyersföldből 
az aszfaltanyag és az ugyancsak abban foglalt 
ásványolajok kiválasztatnak. Mintegy 50 mun­
kásház, tömérdek gyárépület, melyből mintegy 
30 kémény füstöl, vasúti vágányok, drót kötél­
pályák és villamos világítás, tárnák, alagutak 
stb. összevéve oly gyönyörű látványt nyújtanak 
a szemlélőnek, mihez hasonló kevés található 
az orszá ban.

Az itt termelt aszfalt a társulat külön­
böző vidéki telepeire íMezötelegd, Versecz, 
Arad) S'állittatik el, hogy azokban aszfalt mas- 
tixa es az a különböző munkahelyeken aszfalt­
burkolatokká dolgoztassák fel.

Az aszfaltjárdák és kocsiutak eleinte csak 
a fővárosban alkalmaztattak, mert a külföldi 
vállalatok verseny nélkül működvén, ezeket 
drága áron készítettek. Ezért kezdetben az 
aszfaltburkolatok költségei csak luxus kiadás­
nak tekintették. Midi u k';-iibb nagy nehezen a 
„Magyar Aszfalt ltészva uytársaság“ munkája 
az idegenével egyenrangúnak ismertetett el, 
<;Z árak rohamosan leszálltak.

Mennyi pénzt takarítottak meg ezután a 
hazai városok a „Magyaraszfalt Részvénytársa­
ság“ fellépése által es mennyi pénz maradt 
itthon, ami külömben külföldre vándorolt 
volna! Óriási missiót teljesített ,zen magyar

*) E 1 e. u b m kit'. Bi'.e íert nem vállal

társulat és ezért lehetetlen, hogy erről hálásan 
meg ne emlékezzünk fennállásának 20 éves 
évfordulóján.

Eddig több mint 50 magyar és horvát 
város illetőleg helységben találunk aszfaltbur­
kolatokat, melyeket ezen hazai vállalat készí­
tett; 20 év óta körülbelül 12 millió forint
értékű ily aszfalt munkát végzett és összesen 
mintegy 500,000 négyszögméter kocsiutat és 

j több mint 2.000,000 négyszögméter járdát 
adott át a közforgalomnak ngy, hogy ma bát- 

I ran állíthatjuk: az utóbbi években az aszfalt 
utak készítése a magyar vidéki városok köz­
munkáiban állandóan fontos és előkelő szerepet 
játszanak. Az aszfalt kocsiutak olcsóbbak min­
den más burkolatnál, könnyen tisztán tarthatók, 
zajtalanok, úgy a lovak vonó erejében, mint a 
kocsik elhasználásában nagy megtakarítást 
nyújtanak s rendkívül tartósak. Vidéki városa­
ink egész nagyvárosias színezetet nyertek azóta, 
mióta aszfaltjárda és kocsiút burkolat alkal­
maznak utczáikou és tereiken. Példaképen 

I felemlítjük : Versecz, Lugos, Temesvár, Szat- 
már, Kassa, Pécs, Újpest, Pápa, Fehértemplom, 
Arad stb. városokat. Mindez külön anyagi meg- 
terheltetés nélkül jár. mert az aszfalt nem ke­
rül többe, mint bármely más burkolat anyag, 
mely poros, sarképzö, egész.-.t gtelen és nehezen 
tartható tisztán A mely utczában aszfaltbur­
kolat készült, a boltok keresettek, a házak 
értéke növekszik és ezért vidéki városaink sor­
ban sietnek utczáik aszfaltburkolattal való 
ellátásával.

Ezen országszerte általánosan elismert kö­
rülménynél fogva irányítottak tisztelt olvasáink 
figyelmét ezen jeles társulatra, mely fellépése 
által nagy érdemeket szerzett magának. Mert 
az Ö munkásságának köszönhető, hagy vidéki 
városaink legtöbb!0 szépült, kellemessé és la­
kályossá vált, miv.d módéi u, szép, tiszta és 
egészséges burkolatokat voltak képesek kiépít­
tetni minden nagyobb költség nélkül.

Közgazdagságilag pedig nagy jelentőségű, 
hogy a mindezért fizetendő pénz hazai munka­
erő istápolására forditatik, ne n vándorol kül­
földre, honnan soha vissza nem kerül. Minden 
egyes aszfaltozott vidéki városban élő szobrot 
állított magának ezen derék vállalat.

Kívánjuk, hogy vidéki városaink bizalmát 
továbbra is megtudja tartani s hogy működé­
sének 20 évi fordulója alkalmával elért ered­
mények csak kezdetét képezzék további sikerek 
hosszú lánczolatának.

Kiadótulajdonos: Feymann Gyula.
Nyomatott Vig Simon gyorssajtóján.

6264 szám. 
tkvi 1898.

Árverési hirdetményi kivonat.
A panesovai kir. tvszék mint tlkvi ható­

ság az előterjesztett kérelem folytán Nikolics 
Alexa és Brunet javára 53 írt tőke, ennek 
1896. évi október hó 3-tól járó 6% kamata, 
37 frt. 33 kr. eddigi, 7 frt 65 kr. jelenlegi s 
még felmerülendő árverési költség kielégítése 
végett az 1881 : LX. t.-cz. 144. §-a alapján és

146 g-a értelmében Milityev Tima dolovai 
lakos ellen a dolovai 1566 sz. tlkvben foglalt 
1 d. 196 hrsz. 1 h. I. oszt. szántóra egészben 
99 frt, 2. dűlő 196 hrsz. 1 h. II. oszt. szán­
tó egészben 120 frt, 3. dűlő 196 hrsz. 1 hold 
II. oszt. szántó egészben 120 frt, 1. dűlő 60 
hrsz. 1 li. III. oszt. kaszáló egészben 58 frt, 
a dolovai 849 folyt. 2318 sz. tjkvből felvett 
229 sz. li. 760[3*öl házhelyből Milityev 'Limát 
illető 7^-rósze 210 frt, 50 kr. becsárbau az 
árverést elrendeli és azt, valamint a megálla­
pított feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Bolova községhá­
zában 1898. évi július hó 28-án d. e. 9 
órakor fog megtartatni a következő úgy a 
tkvi hivatalban mint a Bolova községben ki­
függesztett s megtekinthető feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a kiki­

áltási áron alul is fog eladatni.
3. Árverezni szándékozók tartóznak az ingat­

lan becsárának 10%-át vagyis 9 írt 90 kr. 
12 frt, 12 frt, 5 frt, 80 kr., 21 frt 05 kr. 
készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezeihez letenni.

Paucsován, kir. tszék tlkvi oszt. 1898. évi 
márczius hó 26-án.

Medzihradszky,
kt. bíró.

4500 sz. 
tk. 18987

Árverési hirdetményi kivonat
A panesovai kir. tszék mint tkvi hatóság 

az előterjesztett kérelem folytán Mutavcsics 
Faja panesovai lakos javára 40 frt töke, ennek 
1897. évi márczius hó 25-től járó 6°/0 kamata, 
18 frt, 20 kr. eddigi 7 frt, 65 kr. jelenlegi s 
még felmerülendő költség kielégítése végett és 
1881. évi LX. t.-cz 144. §-a alapján s 146 §-a 
értelmében néh. Zsivanovics Zsika hagya­
téka ellen a Paucsován fekvő és a panesovai 
4468 sz. tlkbeu foglalt 1 sor 9631 hely. 2 h. 
818[J-öl szántóra 397 frt. a panesovai 4469
sz. tjkvben 1 sor 903J/u helyi*. 117ÍJ_|-öl
szántó 116 frt, becsárb in az árverést elrendeli 
s azt valamint a megállapított feltételeket ezen­
nel közhíré teszi.

A nyilvános árverés a kir. tszék tkvi ha­
tóság hivatalos helyiségében 1898. évi július 
hó 26-án d- e. 9 órakor fog megtartatni a kő­
vetkező úgy a tkvi hivatalban mint a Pancsova 
városban kifüggesztett s megtekinthető feltéte­
lek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a ki­

kiáltási áron alól is fog eladatni.
3. Az árverezni szándékozók tartoznak az 

ingatlan becsáráuak 10%-át vagyis 39 frt, 70 
kr. 11 frt, 60 kr. készpénzben vagy óvadékkép­
pen értékpapírokban a kiküldött kezeihez le­
tenni.

Pancsován a kir. tszék tkvi hatósága 
1898 évi márczius hó 4 napján.

Medzihradszky,
kt. biró.
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